

Пошли под взнос

Работодатели тверского региона дорого заплатят за низкие доходы своих сотрудников

Федеральные власти нашли очередной способ сократить дефицит Пенсионного фонда РФ, составляющий сейчас более триллиона рублей. Для этого предполагается повысить в два раза страховые взносы для россиян, зарабатывающих менее 10410 рублей в месяц, — это два минимальных размера оплаты труда.

Согласно действующему законодательству, на заработки россиян, составляющие меньше этой суммы, начисляются страховые взносы как на один МРОТ (5205 рублей), т.е. в Пенсионный фонд отчисляется около 1145 рублей в месяц.

На зарплаты работников начисляются страховые взносы в размере 30%, 16% из них направляется в ПФР на текущие выплаты пенсионерам, 6% — на накопительные пенсионные счета, 2,9% идет в Фонд социального страхования и еще 5,1% — в Фонд обязательного медицинского страхования.

Теперь даже если оклад работника менее 10410 рублей, то страховые взносы за него с работодателя предполагается взимать с двух МРОТ. Таким образом в ПФР



на страховую часть пенсии пойдет 16% от 10410 рублей, а не с 5205 рублей.

Свою инициативу Министерство труда объясняет тем, что работодатели, устанавливающие официальные оклады в размере меньше двух МРОТ, отчисляют крайне небольшие платежи в социальные фонды, тем самым практически не делая вклада в солидарную пенсионную систему. В 2013 году размер средней трудовой пенсии по старости должен составить 10313 рублей. Взносов в нынешнем размере на пенсии не хватает.

Между тем за январь 2013 года в консолидированный бюджет Российской Федерации из тверского региона поступило налогов, сборов и других обязательных платежей в сумме более 2,8 млрд рублей. Причем в сравнении с аналогичным периодом прошлого года суммы поступлений увеличились по всем показателям, в том числе по выросшему вдвое налогу на прибыль. То есть бизнес платит. Пока платит.

Предполагаемые нововведения без разбору ударят по всем предприятиям. Среди них есть как те, кто

выплачивает зарплату в конвертах и для которых оклад в размере МРОТ действительно способ уклонения от налогов, так и те, где 10 тыс. рублей на самом деле «потолок», который может потянуть работодатель. Такие субъекты малого бизнеса совсем не редкость для сел и деревень.

В 2010 году среднедушевые доходы ниже 10-тысячного порога были у трети россиян. Из них, по оценке Росстата, занятых граждан насчитывалось порядка 7 млн человек — эксперты считают этот показатель существенным и не прогно-

зируют больших потерь для бизнеса. Но о положительном экономическом эффекте тоже не говорят: слишком велика вероятность, что компаниям придется сокращать штаты сотрудников и бороться с возросшими издержками производства. Средняя зарплата в России, по сведениям Росстата, составляет 26-27 тыс. рублей. В Тверской области эта цифра составляет чуть более 19 тыс. рублей. По данным Тверьстата, среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве Верхневолжья немногим более 12 тыс. рублей, а средний доход в отрасли текстильного и швейного хозяйства и вовсе равняется 9844 рублям. Между тем заняты в этих отраслях почти 8% работающего населения. И все они находятся под ударом: работодателям придется сокращать штат.

Напомним, что с 2013 года власти уже повысили в два раза страховые взносы для самозанятого населения. В результате, по данным Федеральной налоговой службы, только за декабрь прошлого и январь нынешнего года с учета снялось 208 тыс. российских индивидуальных предпринимателей. В Тверской области за первый месяц текущего года самозанятых ликвидировалось 1541 ИП. Теперь к ним, видимо, добавится и малый бизнес.

Елена ШЕРОВА

Эффективность вузов будут оценивать по количеству безработных выпускников. Такие изменения в системе мониторинга высшей школы предлагает Минобрнауки РФ. Прошлый опыт оценки качества университетов вызвал много шума — в «черном списке» министерства оказались такие известные вузы, как РГГУ и МАРХИ

Как количество безработных с дипломами может характеризовать качество вуза?



Андрей БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ, ректор Тверского государственного университета:

— Востребованность выпускника трудно измерить, но сам по себе это хороший показатель. Еще одним неплохим показателем могла бы стать средняя зарплата специалиста в течение первых 10 лет после выпуска. Но это невозможно полноценно оценить в российских условиях — зарплаты где-то «серые», многие работают неофициально. Примерно так же и с трудоустройством: на показатель биржи труда влияет масса факторов. Велика погрешность измерения этого критерия. Показатель, который использовался ранее, — средний балл ЕГЭ — это характеристика популярности вуза. А популярность вуза напрямую связана с ожиданиями абитуриентов о своем будущем трудоустройстве. Эти ожидания, я думаю, куда более точная оценка, чем взгляд на биржу труда, где регистрируется небольшое количество выпускников. К тому же в службу занятости молодые люди часто приходят по разным причинам — есть и такие, кто работает неофициально, а на бирже получает пособие. Так же как и то, что человек безработный не всегда показывает того, что он не может трудоустроиться. У кого-то могут быть семейные обстоятельства, в связи с которыми выйти на работу нет возможности. В нашей стране количество вузов, где легко учиться, но которые фактически продают дипломы в рассрочку, достаточно велико. И можно с уверенностью сказать, что Минобрнауки делает шаги в правильном направлении. Изначально министерство говорило, что попадание вуза «в зону» неэффективности — не приговор. Вопрос в том, как правильно реализовать данные инициативы.

Слияние отменяется

В холдинге «РусГидро», пару недель назад предлагавшем дать ему в управление водоканалы страны, выявлены хищения около миллиарда рублей

Напомним, что государственный энергохолдинг был готов взять на себя ответственность за модернизацию водопроводно-канализационного хозяйства страны, в том числе и Твер-

ской области. Однако произошедшие недавно события поставили под сомнение возможности его менеджмента управлять огромным водохозяйственным образованием, которому даже имя поторопились дать — ОАО «Национальная корпорация «Вода России».

Хищения в холдинге были выявлены налоговыми органами при проведении плановых проверок строительства второй очереди Загор-

ской гидроаккумулирующей электростанции (Московская область). На строительство ГАЭС-2 «РусГидро» выделило консолидирующему подрядчику ОАО «Гидрострой» 12 млрд рублей (по 4 млрд в год) на проведение земляных и бетонных работ, а также на закупку гравия. По данным МВД, часть этих денег по фиктивным договорам поступала на счета фирм-однодневок, в которых даже по документам чис-

лилось один-два человека (среди них называются ООО «Руском», «Вектра» и «Еврострой»). Далее деньги обналичивались и похищались. Сам энергохолдинг никаких действий в связи с выявленными фактами не предпринимал, пока президент Владимир Путин не устроил публичный разнос. Когда номер готовился в печать, издание РБК сообщило, что полный пакет документов с заявлением о признании компании по-

страдавшей стороной «РусГидро» представит в МВД 20 февраля.

Куда делись деньги и какая конкретно сумма, сейчас выясняют следователи. А энергохолдинг «РусГидро» проводит внутреннюю масштабную проверку всех строящихся объектов компании. И вряд ли у его руководства есть время на новый проект слияния водоканалов России после публичной порки, полученной от президента.

Накося выкупи

Окончание. Начало на стр. 1

Теперь не исключено, что сотни таких же, как Тамара Алексеевна, «счастливиц», пройдя все тернии и не одно судебное заседание, будут задаваться вопросом: зачем? Потому что «взятые с боем» помещения скоро станут для бизнеса лишней обузой. Дело в том, что в Минфине РФ вызрела

идея брать с юрлиц налог на недвижимость, рассчитанный исходя из кадастровой стоимости объекта. Идею уже одобрило и Минэкономразвития. Крайний срок повсеместного внедрения этой фискальной инновации — 5 лет. То есть мало того, что за этот период многие предприниматели будут продолжать выплачивать муниципалитетам «их

кровные» за выкупленные помещения, так еще и придется наскрести на увеличившееся налоговое бремя.

Впрочем, граждан грядущим налогом на недвижимость тоже пугали, и не один год. Но до сих пор его введение под вопросом, как, собственно, и его ставки. Тем не менее «страшилка» уже спровоцировала пусть и не масштабную,

но все-таки волну деприватизации: люди начали подавать заявления об отказе от своего права собственности на квартиры. Вернее, не начали, а уже заканчивают. Примечательно, что если сроки бесплатной приватизации жилья Госдума все-таки продлила на 2 года — до 1 марта 2015-го, то о деприватизации не говорится ни слова.

А значит, ее «час икс» наступит уже через неделю. Что же касается юрлиц, которые уже выкупили помещения, то у них вряд ли найдутся пути отхода: деньги за квадратные метры муниципалитетам уже выплачены, в бюджеты заложены и освоены. Словом, придется платить, и платить много.

Елена ЛАЗУТКИНА